

国际

叙利亚3岁男童“祭”出难民路 压力好大 德奥终向难民“开门”



9月3日,伊斯坦布尔,人权组织举着艾兰溺亡的绘画作品进行抗议,要求国际社会关注难民问题。

动态 || 小艾兰魂归故里

3岁叙利亚男童艾兰在偷渡途中溺亡,伏尸土耳其海滩的照片震惊世界,而与他一同溺亡的还有他的母亲拉赫曼和5岁的哥哥加利普。当地时间4日,唯一幸存的父亲阿卜杜拉·库尔迪回到叙利亚的科巴尼地区,埋葬他的妻子与两个儿子,极端组织“伊斯兰国”的屠杀已让他失去11名亲人。伤心的父

亲已决定不再离开祖国,只期望“悲剧不再在叙利亚上演,让和平降临到我们身边”。

而叙利亚3岁小难民淹死后漂到土耳其海滩的“最揪心照片”3日传开以来,全球多个慈善机构迅速收到大量捐款,一些机构甚至不得不呼吁民众暂停捐物,以免实在无处堆放。

表态 || 欧洲难民政策“松动”

英国 再接收数千名难民

4日,英国首相卡梅伦表示,面对日益严重的难民危机,英国决定再接收数千名难民。英国有“道义上的责任”接收更多难民,但是不会加入欧盟难民配额计划,将直接接收来自联合国在叙利亚边境地区开设的难民营里的难民,但不接收通过各种冒险途径进入欧洲的人。

卡梅伦还宣布向叙利亚、土耳

其、约旦和黎巴嫩的难民营区提供一亿英镑人道主义援助。

同日,奥地利和德国政府也同意向拥入欧洲的难民放行。据匈通社报道,奥地利总理法伊曼在同匈牙利总理欧尔班通电话时说,鉴于情况紧急,在同德国总理默克尔磋商后,奥德两国政府将允许难民经由匈牙利入境。

匈牙利 用汽车送难民至奥边境

匈牙利总理府部长拉扎尔·亚诺什4日晚在记者会上宣布,政府当晚将给滞留在首都布达佩斯东边以及徒步前往奥地利的难民提供公共汽车,将他们运往匈奥边境过境点。

连日来,在难民潮的冲击下,匈牙利铁路公司取消从布达佩斯开往西欧的国际列车。在这种情况下,

滞留在布达佩斯东边的部分难民4日下午选择徒步向奥地利首都维也纳进发,并期望最终能抵达目的地德国。从布达佩斯到匈奥边境的距离为170多公里。

据报道,5日凌晨,数辆满载难民的大巴离开匈牙利布达佩斯东火车站驶往奥地利、德国方向。

中东欧四国 拒绝欧盟摊派难民份额

维谢格拉德集团成员匈牙利、捷克、波兰和斯洛伐克总理4日在捷克首都布拉格召开会议,会后四国发表声明,拒绝接受欧盟提出的重新分配12万名难民份额的方案。

此次峰会是捷克总理索博特卡应对欧洲难民问题协调四国立场

而倡议召开的。四国领导人在声明中明确反对此前欧盟委员会强制摊派给四国接收难民的份额,并且对新提出的分摊12万名难民份额的计划表示拒绝。

维谢格拉德集团在声明中表示,支持保护申根国家外部边境的举措。

欧洲难民危机持续。联合国难民署最新公布的数字显示,今年1~8月,已有30多万名难民和非法移民经地中海进入欧洲,超过去年总和,其中80%来自叙利亚。3岁叙利亚幼童小艾兰没能到达欧洲,而在土耳其南部海滩上长睡不醒。这一幕,刺痛了全世界公众的心。

4日,面对国际国内巨大舆论压力,英国、奥地利和德国政府表示将允许更多难民入境。不过对于应对难民问题的长远之策,各国仍有分歧。



9月6日,在匈牙利勒斯凯村附近,来自叙利亚的难民儿童在新开放的难民营内玩耍。



9月6日,在奥地利尼克尔斯多夫,难民准备登上火车。

特写

“泪辩”默克尔 难民少女免遭逐

德国政府4日透露,一名曾与德国总理安格拉·默克尔辩论移民政策的巴勒斯坦难民少女已经获得德国临时居住证。上个月,14岁的巴勒斯坦少女丽姆在一场电视辩论中,用流利的德语与默克尔辩论德国移民政策。丽姆告诉默克尔,她4年前从黎巴嫩难民营抵达德国北部城市罗斯托克,如今全家人面临被德国驱逐出境的命运。

默克尔向丽姆表示同情,但解释说德国“无力”承担接纳全部难民的重荷。丽姆听闻后开始啜泣。默克尔轻轻拍着丽姆的头,试图安慰她。

节目播出后,不少人在社交网站上抗议,也有人指责默克尔冷漠。罗斯托克市政厅本月4日透露,德方已经出于“人道主义原因”向丽姆一家发放了临时居住证,有效期至2016年3月。副市长克里斯·米勒说,丽姆是“一个成功融入我们城市的榜样”。

援助

全球捐款激增助难民

联合国儿童基金会4日透露,自从叙利亚3岁男孩艾兰·库尔迪遇难的照片引起广泛震惊后,联合国儿童基金会的页面点击量增长149%，“收到的捐款金额增幅达105%”。

联合国难民事务高级专员公署发言人梅丽莎·弗莱明说,短短两天内,联合国难民署的“全球捐款主页上已收到10万美元捐款,我们确信这很大程度上是由于那个叙利亚孩子的照片”。

总部位于马耳他的慈善机构“移民离岸援助站”致力于帮助难民从利比亚横跨地中海前往欧洲。该组织发言人克里斯蒂安·佩里格林说,截至4日已收到60万欧元(约合66.9万美元)捐款,这是该组织头一次在如此短时间内收到这么多捐款。

国际奥委会主席托马斯·巴赫4日宣布,将设立200万欧元(223万美元)的紧急援助基金。德国拜仁慕尼黑足球俱乐部宣布将向难民提供100万欧元(约111万美元)援助资金,同时打算举行一场友谊赛以争取再筹款100万欧元。

冷对

美国:难民真惨 但请别来

俄罗斯“卫星”新闻通讯社网站5日报道,美国白宫发言人乔希·欧内斯特4日在记者会上谈及难民问题,称这是“悲剧”。当被问及美国是否计划安置更多来自叙利亚等国的难民时,他给予否定回答。欧内斯特说:“在这一问题上,我没有可宣布的消息。”

联合国难民署最新公布的数字显示,今年1~8月,已有30多万名难民和非法移民经地中海进入欧洲,超过去年的总和,其中80%来自叙利亚。相比之下,美国过去5年时间内仅接收了1541名叙利亚难民。

国际救援委员会主席戴维·米利班德3日再次向美国政府发出呼吁,要求美国在2016年底前安置6.5万名叙利亚难民。欧内斯特辩解称,虽然美国没有“认领”更多难民的打算,但也为此提供“重要帮助”。其中一项是向联合国难民事务高级专员办事处提供经费,另一项则是由美国海岸警卫队专家向欧洲国家传授应对偷渡难民的方法。

美国等西方国家对难民问题的态度引发俄罗斯总统弗拉基米尔·普京“吐槽”。他表示,难民潮是欧洲国家在中东和北非外交政策的“必然结果”,而这一外交政策“实际上就是美国的外交政策”,他们“盲目地对美国亦步亦趋”。据新华社